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        Istoria Vetrei Româneşti  se întinde pe durata a câtorva zeci de ani,... fascinant trecut,  iar timpul 
prezent este timpul nostru al tuturor ortodocşilor din parohiile americane şi canadiene, un timp 
responsabil pentru viitorul acestui loc pe care îl pot numi plai de dor pe aceste meridiane. 
Responsabilitatea fiecărui preot paroh pentru menţinerea credinţei noastre srăbune (să nu uităm 
niciodată că poporul român s-a născut creştin)  la aşa mari depărtări de ţară, este atât de mare  şi poate 
chiar împovărătoare, tinerii preoţi sosiţi relativ recent din ţarăsimt acest aspect al responsabilităţii care 
aici capătă alte dimensiuni decât ale responsabilităţii preotului paroh din România.  
          Site-ul www.roea.org poate fi accesat de toţi cei intersesaţi să afle ce înseamnă Vatra 
Românească. Aici găsiţi amănunte din vieţile răposaţilor IPS arhiepiscopi Policarp Moruşca şi Valerian 
Trifa, primul fiind întemeietorul Vetrei Româneşti iar al doilea continuatorul lucrării începute după 1935 
de ÎPS Policarp, nume pe care în momentele Sfintei Liturgii le auzim la pomenirea celor adormiţi întru 
Domnul şi veţi afla cât de tulburător este trecutul acestui colţ de lume şi cât de încercate au fost vieţile 
celor doi înalţi prelaţi ai Bisericii Ortodoxe Române din America. Deasemeni publicaţia Solia şi 
calendarul Solia ne pun în lumina prezentului un trecut de care trebuie să fim conştienţi şi mândri de 
apartenenţa la Vatra Românescă.  
           28 Iunie – 2 Iulie 2007 a fost perioda în care la Vatra Românească s-a mai scris o filă de istorie. 
Cel de al-75-lea Congres la Episcopiei Române a reunit preoţi parohi şi delegaţi din peste 50 de parohii. 
IPS arhiepiscop Nathaniel Popp şi PS episcop vicar Irineu Duvlea se află la cârma Episcopiei despre 
activitatea sfiinţiilor lor tot în sursele amintite în rândurile anterioare puteţi să aflaţi amănunte. 
           În tradiţia organizării congreselor Vetrei s-a împământenit un obicei, în fiecare an o parohie este 
gazdă. Anul acesta biserca Sfinţii Împăraţi Constantin şi Elena din Lilburn – Atlanta, statul Georgiaa 
avut onoarea şi bucuria de a fi gazda unei ediţii jubiliare a congresului. Aminteam de responsabilitatea 
preotului paroh pe pământ american, ei bine tânărul preot Alin Macarie parohul bisericii din Lilburn-
Atlanta are acest har de a-i aduce  pe români în biserică la sfânta Liturghie şi nu numai atât biserca pe 
care o mână de oameni au început să o construiască în 2000, construcţie care a dus la neînţelegeri şi 
alte fapte neortodoxe, iată că acum e terminată şi momnetul sfinţirii se apropie. Tot pe lângă biserică s-
a dezvoltat şi un curent cultural, Festivalul Mugur de Fluier, ajuns la a 7-a ediţie, a fost conceput tocmai 
pentru a se aduna fonduri pentru ridicarea noii biserici. Aşadar când preotul Alin Macarie a adus la 
cunoştinţă că parohia noastră va fi gazda congresului în acest an lumea a început să se pregăteacă. 
Şedinţele de comitet în care s-a hotărât ce şi cum  şi mult suflet pus în tot ce a ţinut de organizarea 
evenimentului a avut un rezultat la care nu ne-am aşteptat. Plecarea primului grup spre Detriot s-a făcut 
miercuri 27 iunie la 3 dimineaţa, şofer însuşi preotul Alin, cale de 14 ore şi iată-ne la Vatra 
Românească. Un sentiment de bucurie m-a cuprins pentru că la primul pas făcut pe acest pământ atât 
de frumos denumit „vatra” am regăsit  aceaşi pace şi linişte a mănăstirilor din România. Timpul nu ne 
era prieten aşa că după ce ne-am cazat  noi cei 13 ne-am suflecat mânecile şi...la treabă. 
           Sala festivă (să o denumesc aşa) - sala unde peste 300 de meseni au fost prezenţi iar sâmbăta 
seara poate chiar peste 400 pentru că a fost prezentat un spectacol pe scenă – este folosită o singură 
dată pe an la lucrările congresului aşa că a trebuit să fie aranjată şi împrospătată cum se cuvine, iar în 
bucătărie deja se pregătea meniul primei zile ..prânz şi cină, la fiecare câte 4 feluri de mâncare şi 
desert. Abia seara târziu lucrul a fost terminat şi ne-am putut aşeza la un pahar de vorbă dar greul abia 
de acum venea. 
           Prima zi a congresului pentru grupul din Atlantaa început la ora 8 dimineaţa binenţeles 
în...bucătărie. (Şi toate celelate zile au avut acelaşi orar înepând cu ora 8 dar terminându-se târziu spre 
seară 21-22 sau chiar miezul nopţii sâmbăta). Tricourile roşii inscripţionate pe piept cu...Vatra 
Românească 2007 iar pe spate numele bisericii ..Sf. Constantin şi Elena Atlanta Georgia, şepcuţe bej şi 
şorţuri bej a fost îmbrăcămintea pe care am purtat-o noi gazdele în toate zilele congresului. Celor 13 ni 
s-au alăturat în fiecare zi alte ajutoare astfel că vineri eram 40 la număr. Pregătirea de acasă a cuprins 



multe detalii, de la costumaţia noastră pentru a ne distinge în marea de oameni de la Vatra până la 
meniu şi programul artistic. Dansatorii nu au fost nici ei cruţaţi de muncă...bucătarie, munci 
administrative, preparatul micilor etc, iar seara de sâmbătă apogeul...ansamblul folcloric Datina condus 
de Iulian Fălămaş a strălucit  la propiu pe scenă. Nicoleta Fărcaş ne-a transpus cu cântecele ei în 
atmosfera Ardealului şi Banatului. Mircea şi Livia Boian ne-au făcut bucuria de a fi prezenţi pe scenă cu 
muzica folk. Efortul lor a fost mare pentru că s-au întors din ţarăşi au avut timp doar sa-şi facă alte 
bagaje şi ..iar la drum ... . Mă uitam cu atâta admiraţie la toţi cei care urcau pe scenă şi radiau de 
bucurie, nimic din prestanţa lor nu lăsa să se vadă o undă de oboseală. Şi în tot acest răstimp preotul 
Alin era prezent printre noi şi el purtând acelaşi tricou ca noi toţi ceilalţi.  
          Tricouri, şepci şi şorţuri cu inscripţia Vatra Românească s-au găsit de vânzare la standul parohiei 
noastre unde deasemeni pe un panou au fost expuse poze din trecutul şi prezentul bisericii Sf. 
Constantin şi Elena – Atlanta. 
          Multe sunt de relatat şi o voi face în numerele viitoare, impresiile sunt încă puternice şi mai e 
nevoie de un răgaz pentru a decanta şi separa ideile. 
         Ce am reţinut a fost mulţumirea şi aprecierea pe care participanţii la lucrările congresului ni le 
adresau. Ce au adus la Detroitgazdele din Atlantaa fost o premieră şi o provocare pentru celelalte 
parohii ortodoxe din America. Şi toate acestea s-au putut întâmpla pentru că acest tânăr preot paroh 
Alin Macarie îşi ia foarte în serios responsabilitatea pe care o are faţa de cei pe care îi păstoreşte aşa 
că şi comunitatea a răspuns chemării lui. De altfel l-am rugat pe părintele Alin într-o declaraţie de presă 
să-mi spună cum caracterizează parohia ...şi citez şi în acestă publicaţie cuvintele domniei sale ..puţine 
şi cuprinzătoare „Parohia este un muncitoare” întradevăr în anul pe care tocmai l-am împlinit în USA am 
remarcat cât de mult se trudesc deopotrivă preot şi enoriaşi pentru dezvoltarea comunităţii române.  
        Binecuvântarea şi cuvintele  venite din partea IPS arhiepiscop Nathaniel au fost ca  o cunună de 
flori pentru noi, cuvinte care au alungat ca prin farmec toată oboseala acumulată în 5 zile iar vizita pe 
care PS episcop vicar Irineu a făcut-o „gazdelor” vineri seara  parcă ne-a dat  aripi şi imbold astfel că 
noi idei vor prinde viaţa în biserica noastră din Atlanta. Şi trebuie să amintesc că în timp ce 40 de 
persoane reprezentau cu cinste parohia la congresul Vetrei Româneşti cei de acasă  nu au stat cu 
mânile în sân astfel că dumincă 8 Iulie, prima după congres, sfânta liturghie s-a oficiat în biserica nouă 
pentru că iconostasul din clădirea devenită de acum  „veche” a fost mutat. .... va urma... 
 


